

КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ



Январь 2024 г.

Школьная жизнь – это калейдоскоп событий, мероприятий и встреч. Наша газета «Калейдоскоп школьной жизни» предоставляет возможность обучающимся МБОУ «СОШ № 1 города Анадыря» раскрыть свои творческие способности, самореализоваться в качестве корреспондента, репортера, фотографа, очеркиста, юного писателя и поэта. Вы творческая личность? Тогда вам к нам! Пресс-центр гуманитарного и цифрового профилей «Точки роста» МБОУ «СОШ № 1 г. Анадыря»

СОБЫТИЯ И ПРАЗДНИКИ ЯНВАРЯ НА РУСИ



Издавна, наблюдая за явлениями природы, русский народ передавал свои наблюдения из поколения в поколение в виде примет, а старинные языческие верования до сих пор сохраняются традицией крестьянских праздников.

6 января — Рождественский сочельник. Канун Рождества Христова называется сочельником или сочевником. Название происходит от слова «сочиво» — сок из семян, которым приправляли одноимённое блюдо (постную кутью из обваренных зёрен пшеницы с мёдом и фруктами).

7 января — Рождество Христово, главный зимний праздник. Вместе с ним начинались Святки — время от Рождества до Крещения.

19 января — Крещение. Праздник Крещения завершает двенадцать святочных дней. Главное событие праздника — Водосвятие. В одном из водоёмов с проточной водой делалась прорубь (Иордань), в которой, после молебна и крестного хода, купались все желающие, чтобы излечиться от болезней. О крещенских морозах говорили: Трещи, мороз, не трещи, а минули водокрещи. Завтра перезимье о весне весть подаст: в стужу почудится желанное времечко. В Крещение определяли, каким будет лето и будущий урожай: тёплый день — густой хлеб, холодный и ясный — засушливое лето, много снега и сильные морозы — хороший урожайный год.

В МИРЕ ШКОЛЬНЫХ СОБЫТИЙ



Зима — трудное время для птиц, особенно если зима морозная и снежная. □□ Во время сильных морозов, метелей и снегопадов птицы голодают и гибнут. Именно в это время года, когда природных источников корма не хватает, птицы нуждаются в нашей заботе.

Учащиеся начальной школы помнят об этом. Всю неделю ребята развешивали кормушки и организовывали птичьи столовые. Ведь развешивание кормушек и подкормка — важная составляющая заботы о пернатых.

Покормите птиц зимой!
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.

80-ЛЕТИЮ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ....



В этом году вся Россия отмечает 80-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны.

Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года – на 79-й день Великой Отечественной войны. В осажденном Ленинграде оказались более 2,5 миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Зимой 1943-го произошел первый прорыв блокады, а 27 января 1944-го город был полностью освобождён.

ГОЛОДНАЯ ЗИМА

Немцам удалось блокировать Ленинград на 79-й день войны, после захвата Шлиссельбурга. В тот же день захватчики маршировали по ленинградским пригородам. Пройти дальше им не удалось — ни первой фронтовой осенью, ни позже. Вместе с жителями пригородных районов в блокадном кольце оказались более 2,8 млн человек. Город оказался не готов к осаде. Острая нехватка продовольствия и топлива ощущалась уже в начале осени. При этом городским властям не удалось провести масштабную эвакуацию — даже детей, инвалидов и стариков. С 20 ноября 1941 года ленинградцы получали самую низкую норму хлеба за все время блокады — 250 г по рабочей карточке (это примерно треть жителей города) и 125 г служащим, иждивенцам и детям... Работавшие в горячих цехах получали 375 г. И это был хлеб с овсяной шелухой, целлюлозой и обойной пылью. С 25 декабря нормы стали возрастать: помогала Дорога жизни. Но в рано ударившие холода еще труднее было найти дополнительное пропитание... Каждый ленинградец жил на волосок от голодной смерти.

Самые черные дни Ленинграда — это ранняя зима 1941–1942-го, первая блокадная зима. В городе не работала система отопления, не было горячей воды. Не хватало топлива — и поэтому стоял транспорт. В январе 1942 года в городе умерло 107 477 человек, в том числе 5636 детей в возрасте до одного года. Среди них — и погибшие при бомбежках, и жертвы болезней, но 9 из 10 унёс голод. 22 ноября началось движение «полоторок» по специально проложенной через Ладожское озеро ледовой дороге. Страна не могла прорвать окружение в первую блокадную зиму, но военным, морякам, ленинградцам удалось в условиях блокады провести по Дороге жизни, по дну Ладожского озера три магистрали: телефонный кабель, трубопровод и линии электропередач. Блокадный город получил связь с Большой землей, получил топливо и электричество. Без этих подводных артерий город ждала верная гибель.

Северная столица стала для всей страны примером мужества. Ничто не могло заслонить этого мученического подвига. 1 мая 1945 года в приказе Верховного главнокомандующего именно Ленинград был назван первым городом-героем. Нет в России большей святыни, чем камни Пискаревского кладбища. Там покоятся 500 тыс. блокадников.

Печать блокады навсегда осталась на облике города, который ныне снова носит свое первое имя — Санкт-Петербург. Но слово «Ленинград» даже много лет спустя будут повторять русские люди — с болью и любовью.

ФОТОРЕПОРТАЖ



Во время зимних каникул обучающиеся 7-2 класса посетили игру "Мозгобойня". Вопросы викторины были направлены на разные области жизни школьника, чтобы подключить не только его знания, но и смекалку, фантазию, интересы. Дети активно общались, спорили, узнавали новое, радовались и просто замечательно провели время.



В "Разговорах о важном" учащиеся школы ознакомились с материалами на тему "80 лет снятия блокады Ленинграда". Ребята прослушали блокадные письма, узнали о том, какой ценой досталась Победа жителям Ленинграда и всей нашей Родины.

Пресс-центр «Точки роста»:
Главный редактор— Жарский Максим
Редактор—Ткачева Ольга
Фотокорреспондент—Пузыревская Лолита
Корреспонденты:
Афанасова Алина

Внимание!
С 22 января стартовал конкурс творческих работ «Бессмертны ваши подвиги, герои-земляки!» К участию приглашаются 2-11 классы. С положением конкурса можно ознакомиться на сайте школы.